

¡Viva la República!

Facetas de la retaguardia

La aviación leal defiende Madrid

Nunca tendrá bastante agradecimiento el pueblo madrileño, España y el proletariado mundial, con esta gloriosa aviación republicana que en todos los frentes esta defendiendo el pabellón de las libertades de todos los hombres libres del mundo en el suelo hispano. Son tan heroicas, tan suntuosas, tan sencillas, nuestros ciplina y tal amor a un pueblo, que de una manera anónima, entre mil dificultades de todas clases van sembrando optimismo y dando alientos a los luchadores antifascistas.

Ultimamente los partes del Ministerio de Marina y Aire vienen dando la sensación de que hay en España al servicio del pueblo una aviación eficaz, disciplinada y fuerte, que está contentiendo el desaforado y criminal ataque de los pájaros negros a la población civil de Madrid. Porque los aviones facciosos no buscan a los nuestros en el aire, buscan a las poblaciones tranquilas, al pueblo no combatiente, de niños, ancianos y mujeres, en los que cebar su impotencia y su furor. Los facciosos no bombardean objetivos militares sino pueblos pacíficos de la retaguardia, escuelas, asilos, hospitales, Gotas de Leche, aldeas de campesinos, paseos de ciudades como ha ocurrido en Madrid todos los días y últimamente en Alicante. Los nuestros por el contrario buscan en su acción puestos únicamente militares. Si fuéramos aficionados a dar el nombre de escaballeros tan despreciado por los militares facciosos, lo aplicaríamos con preferencia a los aviadores leales.

La acción continuada de los nuestros defendiendo a Madrid es tan humanitaria, tan simpática, tan civilizada, que está teniendo eco en todo el mundo. España guardaba para el mundo esta magnífica sorpresa, que para nosotros no lo es, de que sean los obreros, los hombres del Frente Popular, los tachados de incendiarios y asesinos por toda la prensa canalla del mundo los que defiendan de la barbarie brutal a los niños y a las mujeres de Madrid.

Los facciosos lanzan sobre Madrid, cuando se pueden escapar, bombas de gran potencia y bombas incendiarias. Los nuestros vigilan los aires, defienden el aire de Madrid y cuando los facciosos criminales, los aviadores extranjeros caen derribados de sus aparatos, ese magnífico pueblo de Madrid no los fusila como a asesinos alevosos, sino que los recoge, los salva, los cura si están heridos y los defiende de la justa ira popular.

El mundo dirá quienes son los nobles, los caballeros, los héroes, el mundo lo dirá, que por muy pervertido que esté la conciencia mundial, la justicia y la razón penetrarán en las inteligencias de todos. En España se baten dos conciencias: la de los asesinos organizados para el ultraje de mujeres y la matanza de niños y de ancianos y la de los nobles hijos de España, de una raza que en sus luchas en Alemania, en Portugal y en Italia pusieron un tono de hidalguía de generosidad desconocida de los pueblos rubios y de los pueblos hijos de la joba.

Alemania, Italia, Portugal que tanto han luchado contra España y junto a España han olvidado esta lección, esta tónica de lo racial español y juntos con moros y bandidos de todos los países, han venido a dar a la guerra civil española, un tono de criminalidad feroz en la que se glorifican a los asesinos de mujeres de niños y de ancianos.

Nuestros aviadores volando sobre los frentes de Madrid están contentiendo toda esa perversidad. Como águilas madres están defendiendo su nido amoroso de Madrid, como caballeros del aire están ensañando a la «Kultia» Europa lo que esa ferocidad Europea ha olvidado. Europa, vieja pintada, asquerosa vieja llena de miedos y de cobardías que está consintiendo este crimen horroroso contra un pueblo generoso y digno.

Pero, ¡No pasarán! Arderá el mundo antes, se parará el reloj de la Historia, se convertirá España en un horrible cementerio antes de dar paso

a toda esa turba horda de violadores de mujeres y asesinos de ancianos y de niños.

En Alicante hemos tenido también la visita de los pájaros negros. Han venido en la hora en que la Naturaleza está rendida, en que todo es paz y descanso, han llegado por sorpresa como los criminales y con el rostro tapado en las sombras de la noche. De pronto unas explosiones horribas han turbado el reposo de la ciudad. Después otras explosiones, ladridos de ametralladora, alarma de fusiles y pistolas. Y luego todo el pueblo despierto alerta.

Hemos sentido sorpresa pero no hemos sentido miedo. Los atacantes de pasesos, han dejado parte de su carga en esa gloria de la Explanada. Los facciosos bombardean ahora los pasesos como objetivo militar. En su odio feroz odian también a los árboles y a las calzadas festoneadas de verde.

No hemos sentido miedo. Alicante tiene plena confianza en la victoria. Es preciso que lo sepan todos.

Confianza plena y absoluta en la victoria.

ULYSES

Una explicación

Con muchos, muchísimos, los que acuden a nosotros pidiéndonos una explicación de por qué no se repartió anoche EL LUCHADOR. Como nos debemos principalmente a los lectores, hemos de apresurarnos a servir esa explicación. EL LUCHADOR, como toda la Prensa española, está sometido a la censura. Claro que EL LUCHADOR, que nació para defender la República, y que tuvo su mayor placer en contribuir a verla triunfante, está absolutamente identificado con este momento supremo, y a servirlo se dedicó fervorosamente, pero por lo visto, no puede evitar que la censura le tache algunas informaciones. Y cuando esto ocurre, tenemos que realizar enormes esfuerzos para poder servir el periódico a nuestros lectores. Ayer fracasamos. Por rápidamente que quisimos arreglar el periódico prescindiendo del no censurado, para que llegara anoche mismo a mano de nuestros lectores no lo logramos. Nos faltó tiempo.

Perdidos a nuestros lectores que disculpen lo que no pudimos evitar

Parte de Guerra

Se ha reconquistado Mondragón y Vergara

FRENTE DEL NORTE Y NOROESTE. — La artillería y aviación enemigas bombardearon durante un par de horas nuestras posiciones en los sectores orientales, sin causar daños.

La infantería republicana ocupó, después de un breve y enérgico combate, los pueblos de Mondragón y Vergara.

En Villazante, la artillería enemiga hizo fuego, sin consecuencias, sobre nuestras avanzadas.

En Asturias toda la actividad se desarrolló en el Escampero, donde nuestras fuerzas bombardearon con gran eficacia a los rebeldes.

FRENTE DE ARAGON. — Los leales llevaron a cabo en Tardienta una operación de gran eficacia, como complemento de las realizadas ayer, consolidando las posiciones conquistadas al establecer contacto con las fuerzas rebeldes.

La aviación gubernamental lanzó algunas bombas sobre la Granja de Puerto, produciendo daños de consideración al enemigo.

Esta mañana se pasaron a nuestras filas un sargento y cuatro soldados del regimiento de Galicia.

Sin conseguir sus objetivos, la criminal aviación facciosa bombardeó en la madrugada de ayer nuestra ciudad

Hubo que lamentar la muerte de un anciano, vigilante del Banco Hispano Americano y de un camarero del vapor asturiano «Ciaño»

Crónicas de la retaguardia Bautismo de metralla

La bella ciudad alicantina, la hospitalaria capital del Mediterráneo, siempre riante y cariñosa, acaba de recibir su bautismo de metralla, en el albor de esta mañana otoñal, cuando la población dormía en un sueño tranquilo de conciencia limpia.

La diaphanidad del azul matutino, de puresas immaculadas, ha sido manchada por el paso trágico del fascismo asesino y traidor, que busca cobardes los momentos de calma para herir al pueblo laborioso y la salvajada criminal que pasa a sumarse al acervo bárbaro que viene sufriendo el pueblo español, ha hecho estallar en ira a todo el pueblo alicantino que ha recibido esta primera visita de las fieras facciosas, con la entereza y seriedad que dictan los momentos de la lucha feroz que vivimos.

Las calles de la Ciudad han sido manchadas de sangre, vertida por la metralla enemiga, lanzada en un amanecer envuelto en el sudario de la muerte. Todo Alicante se ha puesto en pie y se ha congregado en las calles para comentar el suceso condenando la cobarda agresión aérea que

La aviación facciosa dió ayer señales de vida en nuestra ciudad, sembrando a su paso la desolación, como e mtoos los sitios donde se presentan. Suponíamos que esa canalla no vendría por aquí, pero la población oyó el estrépito de la explosión de las bombas, el tableteo de las ametralladoras y el estampido de los cañones. Los vecinos no acertaban a explicarse en los primeros momentos qué es lo que sucedía, pero pronto el zumbido de los «cuervos» sacaba de dudas y la gente saltaba de la cama muy animosa, pero buscando lugar seguro donde refugiarse los niños, mujeres y ancianos.

La aviación facciosa ha realizado más de diez ataques a la indefensa población civil, en vista de que no puede enfrentarse con nuestros aviones en los frentes de batalla.

LA LLEGADA
A eso de las cuatro y veinte de la madrugada, fueron divisados tres aviones que venían hacia la capital, desde mar adentro por la parte de la isla de Tabarca. Dos de los aparatos volaban a bastante altura y el otro algo más bajo, descendió a unos 200 metros del suelo al llegar a la altura de la población, dejando caer sobre la capital unas bengalas.

Las fuerzas de retén en el Gobierno Civil, Asalto, Milicias y Guardia Nacional Republicana, tan pronto advirtieron la presencia de los aviones enemigos hicieron nutrido fuego de fusilería y ametralladora contra los aparatos. Estos evolucionaron sobre la ciudad en vuelo de reconocimiento y buscando objetivos.

Los servidores de los cañones anti-aéreos que hay colocados en sitios estratégicos dispararon unos cien cañonazos contra los aviones facciosos y al mismo tiempo las ametralladoras leales abrieron una cortina de fuego.

El vecindario que despertó se echó a la calle, y contemplaban desde las azoteas y balcones el paso de la aviación negra.

Otra tercera bomba fue arrojada en el puerto junto al barco carbonero asturiano «Ciaño».

La bomba que hizo explosión junto al Banco Hispano Americano, produjo la rotura de numerosos cristales de las casas de aquellos alrededores. Las puertas metálicas del Banco, y de la oficina de la Transmediterránea, fueron arrancadas. La metralla dejó muchas huellas en los edificios próximos, incluso en el Hotel Victoria e hizo un hoyo en la calzada de unos dos metros de profundidad por otros tantos de diámetro. Los persianas y puertas de los balcones aparecieron desprendidas y atravesadas por la metralla. También fue agujerada por la metralla una farola de la Explanada.

En el Gundarrama hubo un duelo de artillería.

En el sur de Madrid efectuaron con grandes ventajas dos contrataques, que dieron un magnífico resultado. La artillería intervino con gran eficacia, constituyendo un gran triunfo la actuación de nuestras fuerzas en la segunda parte de la jornada.

En los demás frentes, sin novedad.

HUYE LA AVIACION FACCIOSA

Después de arrojar las bombas sin conseguir sus objetivos en el puerto, desaparecieron los aviones, internándose en el mar rumbo a Balears.

LO QUE DICE UN TESTIGO

El Jefe del destacamento del Castillo de Santa Bárbara, nuestro camarada y amigo Pujalte, que se encontraba allí de guardia, diviso las evoluciones de los trimotores facciosos que formaban una escuadrilla de tres. Dice que el de bombardeo estuvo volando a una altura de 150 metros, mientras los otros dos aparatos volaban a gran altura, protegiendo la criminal acción del primero.

LAS AUTORIDADES

Han estado todas en su sitio desde los primeros momentos, así como los representantes todos de las distintas Comisiones gubernativas y populares.

En el Gobierno Civil vimos, apenas advertida la presencia de la aviación facciosa, al gobernador don Francisco Valdés Casas, a su secretario, nuestro querido camarada Eduardo Planells y al de aquel centro oficial, don Luis Torán, con el Comisario de policía señor Llopis.

Y en la calle, recorriendo los lugares donde la metralla enemiga ha causado grandes daños, se encontraba el Comandante militar de la plaza, general Gamir, comandante señor Baroja y el de Asalto, jefe de las fuerzas de Alicante, don Eduardo Rubio.

LAS VICTIMAS

A más del camarero del vapor carbonero asturiano «Ciaño», surto en nuestro puerto y llamado José Virgilio Cayado, murió también el anciano de 72 años Tomás Campillo López, vigilante nocturno del Banco Hispano Americano, que se encontraba junto a la puerta de entrada, que es de hierro forjado y que fue alcanzado por la metralla del avión faccioso que bombardeó la Explanada.

También resultó con una herida dislocada en el tercio medio de la pierna derecha, el vigilante del Hotel Victoria, Antonio Sánchez Orenes, de 32 años de edad y afiliado a la Confederación Nacional del Trabajo.

EL ENTIERRO

De los desventurados José Virgilio Cayado y Tomás Campillo López, se ha verificado esta mañana a las diez después de practicada la diligencia de autopsia.

Del hospital Provincial han sido trasladados los cadáveres al Cementerio Municipal, donde se les ha dado sepultura.

EL LUCHADOR condena tan vándalica acción de los facciosos y se asocia al duelo que Alicante entero ha de sentir por las víctimas ocasionadas expresando el testimonio de su más sentida condolencia a los familiares de las mismas.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

El Gobernador Civil don Francisco Valdés Casas, facilitó las siguientes notas que fueron radiadas por Radio Alicante:

«El bombardeo faccioso de ayer, no ha conseguido ninguno de sus objetivos.

Hay que lamentar la muerte de un camarero del vapor «Ciaño» llamado José Virgilio Cayado y un herido, que es el vigilante del Paseo de los Mártires.

Como los aviones enemigos todavía vuelan sobre la provincia de Alicante se retiró todo el vecindario a las plantas bajas de sus casas, absteniéndose en absoluto de entorpecer las medidas de autoridad en estos momentos.

Tan pronto como pueda producirse un ataque aéreo es necesario que Alicante dé una prueba de serenidad, acatando urgentemente las órdenes de

Ha quedado formado el nuevo Gobierno

De acuerdo con la información que publicamos anteaer, ha quedado reorganizado el Gobierno con la incorporación al mismo de la C. N. T. He aquí la lista del nuevo Gobierno.

PRESIDENCIA Y GUERRA. — FRANCISCO LARGO CABALLERO (Socialista).
ESTADO. — JULIO ALVAREZ DEL VAYO (Socialista).
MARINA Y AIRE. — INDALECIO PRIETO (Socialista).
HACIENDA. — JUAN NEGRIN (Socialista).
INSTRUCCION PUBLICA JESUS FERNANDEZ (Comunista).
JUSTICIA. — JUAN GARCIA OLIVERA (C. N. T.)
GOBERNACION. — ANGEL GALARZA (Socialista).
TRABAJO. — ANASTASIO DE GRACIA (Socialista).
AGRICULTURA. — VICENTE URIBE (Comunista).
OBRAS PUBLICAS. — JULIO JUST JIMENO (Izquierda Republicana).
COMUNICACIONES. — BERNARDO GINER DE LOS RIOS (U. R. N.)
INDUSTRIA. — JUAN PEIRO (C. N. T.)
COMERCIO. — JUAN LOPEZ (C. N. T.)
SANIDAD. — FEDERICA MONTSENY (C. N. T.)
PROPAGANDA. — CARLOS ESPLA (Izquierda Republicana).
Ministros sin cartera. — JOSE GIRAL (Izquierda Republicana). MANUEL DE IRUJO (Nacionalista vasco). JAIME AYGUADE (Esquerra Catalana).

autoridad y no saliendo bajo ningún pretexto a la calle en tanto que por el radio no se haga constar el alejamiento del peligro.

El Gobierno civil, cuando haya quedado completamente despejado el peligro radiará una nota referente a la entrada al trabajo para que la normalidad de la vida ciudadana no sea alterada por un intento faccioso.

«La frustrada intentona facciosa de ayer, a más de probar una vez más el elevado espíritu ciudadano de la población alicantina, ha ofrecido a ésta patente de las seguridades que para su defensa se han establecido en los lugares estratégicos de la ciudad.

Las baterías anti-aéreas, servidas por personal experto, con celo y entusiasmo han puesto en precipitada y cobarda huida a los aviones facciosos sin que lograsen objetivo alguno de los que se han propuesto.

Los cañones y las ametralladoras anti-aéreas han funcionado admirablemente. Precisa, naturalmente una revisión de todos ellos para que se encuentren en idéntica disposición cuando nuevamente hayan de ser utilizados.

Se han verificado todas esas operaciones, y falta únicamente efectuar una prueba. Esta prueba se realizará a las cuatro de la tarde de hoy.

Espera el Gobierno civil que la población reciba con la misma serenidad con que ha sufrido el bombardeo de esta mañana, las pruebas de esta tarde.»

«El Gobierno Civil espera que sin pretexto alguno, todo el vecindario alicantino acuda puntualmente a sus ocupaciones para dar la sensación de la realidad, que no debe ser otra que la normalidad de la vida ciudadana, no alterada hasta el presente momento a pesar de la fracasada criminal intentona de la canalla facciosa. Alicanteños, ¡Acudid todos al trabajo!

Alicante, 5 noviembre 1936.

¡Viva la República!

El Gobernador Civil,
FRANCISCO VALDES CASES»

Federación Provincial de Juventudes Libertarias F. I. J. L.

Al pueblo de Alicante!
Camaradas: Por vez primera el fascismo criminal y asesino, ha hecho su incursión en Alicante y ante posibles nuevas incursiones hemos de decir a nuestros afiliados y antifascistas en general: Camarada en caso de repetición todos los jóvenes y los trabajadores en general hemos de ir e incorporarnos a nuestros respectivos Sindicatos y Juventudes para recibir las instrucciones de combate necesarias.

Es preciso al primer síntoma de nuevo bombardeo la presentación inmediata en nuestros respectivos organismos para atender cualquier necesidad que pudiera surgir.

Hemos constatado que a la hora de transcurrir las calles presentaban una afluencia de gente que curiosa transataba, cosa que nos parece impre-

Nosotros decimos que los hombres y mujeres que no tengan nada que hacer se estén quietos en sus refugios.

Entendemos que en la calle no puede estar nadie que no se dirija directamente a recibir órdenes de los Comités responsables, pues sería lamentable que cuando la afluencia callejera fuera mayor, volviera el enemigo y entonces el blanco sería mayor y más seguro.

Camaradas: Jóvenes libertarios. Todos atentos a nuestras consignas.

Trabajadores: No temamos al fascismo. Animo y adelante. Muera el fascismo.

Viva la libertad y adelante con la revolución.

Por el Comité Provincial, El Secretariado.

Un telegrama de protesta de la Legación de Dinamarca por el bombardeo faccioso

La Legación de Dinamarca en Alicante, ha enviado al Gobierno de su país un telegrama de protesta por el bombardeo de que ha sido víctima nuestra ciudad por los aviones facciosos.

Este numero
ha sido
visado por la
censura

Jefatura de Seguridad y Asalto de Alicante

Ha sido destinado con fecha 31 de Octubre pasado a ésta Jefatura el Comandante don Eduardo Rubio y Fuentes que en su anterior empleo también tenía el mando de dichas fuerzas.

Con fecha 1.º del actual ha sido destinado a las fuerzas de Asalto de Alicante el Capitán don Pedro Fernández Pellicer. Este capitán es el primero que ha de formar el grupo de Asalto que ha de quedar en esta plaza a las órdenes del Comandante Rubio compuesto de 3 compañías de Asalto y una de servicios locales.

Lea Vd.
El Luchador

Izquierda Republicana Dos cartas interesantes

La Junta Municipal de esta localidad, nos envía las copias de las cartas que a continuación publicamos con sumo agrado.

CONSULADO DE ESPAÑA SIDI-BEL-ABBES (Argelia)

1 de Noviembre de 1936. Sr. Don Angel Pascual Devesa Presidente de la Junta Municipal de Izquierda Republicana. Alicante.

Mi querido amigo y correligionario. Oportunamente recibí el cariñoso y alentador telegrama que me dirigió usted en nombre de la Agrupación de nuestro Partido.

El recuerdo de ustedes testimonio bien a las claras que no obstante la distancia que nos separa materialmente, estamos tan perfectamente unidos en espíritu como cuando juntos colaborábamos en las tareas que permitieron instaurar nuestro querido régimen.

Creo ocioso expresar a ustedes que el atentado no producirá en mi ánimo el menor temor y continuaré como siempre laborando por la causa democrática y popular como hasta el presente.

Muy agradecido a usted y a todos compañeros de Junta y con un saludo cordalísimo para todos los afiliados, se despide su amigo y correligionario que le abraza

JOSE ALONSO MALLOL MILICIAS POPULARES DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Paseo del Cisne, 6 Madrid 27 octubre 1936. Al Presidente de la Junta Municipal

de Izquierda Republicana de Alicante. Estimado camarada: Es particularmente grato a este Comité, expresar a usted su más rendido reconocimiento por la eficaz colaboración prestada por esa Junta de su digna presidencia, para el alistamiento de milicianos con destino a nuestra Comandancia.

Esa Junta Municipal se da cuenta exacta de la gravedad de los momentos que vivimos y no ha regateado su esfuerzo, cumpliendo de ese modo sus deberes y dándonos con ello una vez más ocasión de proclamarlo y estimarlo en toda su valía.

Reciba con estas líneas la expresión de nuestra gratitud y admiración hacia el pueblo de Alicante por la ayuda que en todos los aspectos viene prestando a la causa de la República. V. B. El Presidente, José Ballester Gozalvo, El Secretario, R. Blasco.

La carta de nuestro querido compañero Alonso Mallo, refleja claramente su temperamento. Continuará laborando por la causa democrática y liberal con el brío y entereza que en él son peculiares; el atentado le servirá de acicate.

No por justas son menos de agradecer las frases encomiásticas que el organismo central de Milicias Populares de Izquierda Republicana dedica a la Junta Municipal, de Alicante, por la meritoria y eficaz labor que está realizando.

Lea EL LUCHADOR

Retazos de la Vida

Siluetas extranjeras

Todos los hombres tiene una hora para filosofar. Esta hora, querido lector, me ha llegado a la puerta, y como soy bastante susceptible a la meditación, deso informarme de todo aquello que sucede en esta tierra de sensacionalidad humana.

No sé, ni puedo medir, dónde tenderá el límite la justicia; ni dónde florecerá el odio.

Ser o no ser: —Vargas Vila tiene pensamientos que pinchan como afileres, pero que contienen en el fondo todo un mundo de justicia.

—La justicia ha de tener enemigos, para que ésta sea justicia.

—Los enemigos de la Libertad son tan precisos como las flores en los jardines.

—Nietzsche es un látigo que golpea hasta hacer sangre a la mentira.

Todas las medianías, todas las mediocridades han chapoteado en el lodo y la concupisencia. Las almas nobles han saltado por encima de la infamia; jamás han herido por la espalda, puesto que, ésta arma sólo la usan los rufianes. Pero, recordemos el aforismo de aquél fiel luchador, llamado Anselmo Lorenzo «Deja que los perros ladren. Sigue siempre tu camino. La justicia sólo puede comprenderla aquél que nació para amarla».

ORAN Y LA PRENSA INFORMATIVA

La prensa, en ciertos momentos, puede deformar la mentalidad del hombre, hasta empuñecérsela.

Hemos leído los periódicos que Orán publica y jamás podíamos pensar que la truculencia fuera servida de forma tan garrafal. Presumimos que esta forma de informar será bien pagada por los corifeos del fascismo. Empeto, esto no es lo grave, sino el estilo rufianesco de estos escritores.

La pluma, no contiene despropósito, sino resuma viles venenos, insidia, mentecateces.

La información no es de hombres, parece de chacales. El hamá, la escritura social tiene expresiones mejor encuadradas que estos candidatos a Nerón moderno...

EL CONSUL DE ORAN TIENE... PACIENCIA Cuando un hombre tiene temple y

valor, la amenaza es cuchillo de pa-pel. El Cónsul español en Orán, es gramático como las estatuas de Argel. El fascismo hace flover fuego pulverizador, muerte desoladora, pero él sigue pétreo cumpliendo su cometido, en el puesto a que fue nombrado. El coco es más fábula de niños que de hombres. Es por esto que al leer ciertas noticias rie con sorna de las malas lenguas y desatiende los buenos consejos...

En su día podremos hablar más detenidamente de todo esto que, es de esperar, será bien atendido por el pueblo alcaentino en general y por aquellas personas que no sienten rubor de ciertas infamias canallescas.

ESPAÑA, CENTRO DE GRAVEDAD DE EUROPA

Si España ha podido escribir alguna página heroica en la historia de la Humanidad, es ésta hora en que está viviendo.

Todos los ojos, todas las miradas están puestas en España. Donde te encuentres, a donde camines, sólo oyes hablar de España. Estamos siendo objeto de admiración, de grandeza. La España torera va abriendo paso a un pueblo de conciencia, de responsabilidad y de alta cultura. He podido constatar en todas las capas sociales.

Toda la apatía que se sentía anteriormente, hoy se ha transformado en valor y aprecio. Los fascistas se alejan de España y los exiliados en Francia piden volver a la nueva España, bien para vivir entre los suyos, o bien para incorporarse a los soldados de la Libertad.

He sentido emoción, verdadera emoción presenciando la marcha de españoles que aquí residían. La alegría salía diáfana de sus ojos. Y he sentido emoción, porque en la penumbra de un mar efervescente he visto dibujada una palabra «Libertad».

¡Oh, España!, ya era hora que rompieras las cadenas de tu esclavitud millinaria, para ser un valor revolucionario, una nueva aurora de promesas justicieras.

JULIO BRAVO Orán 4 Noviembre 1936.

Notas del ministerio de Marina y Aire

Nuestra gloriosa aviación derribó ayer cinco trimotores

Madrid, (teléfono) — Por el ministerio de Marina y Aire ha sido facilitada la acostumbrada nota, en relación con la brillante actuación de nuestras fuerzas de aviación.

Se hace constar en el escrito que nuestros pilotos han derribado en la mañana de ayer cinco aparatos rebeldes

Uno de ellos es el «Fiat» 348, cuyo piloto se arrojó a tierra con un paracaídas. Se trata del aviador italiano Piccoli, que, herido de un balazo en una pierna, ingresó en grave estado en una clínica, donde le ha sido amputado el miembro.

Al cadáver de otro piloto se le encontraron documentos que comprueban era de la misma nacionalidad que el anterior.

Según la declaración prestada por Piccoli, nuestra aviación destruyó cinco aparatos enemigos en el bombardeo del aeródromo de Talavera del Tajo, que se proceda a la evacuación de Vargas, lo que demuestra que los facciosos están muy temerosos de la ampliada ofensiva que preparan los leales.

PARTE DEL TERRITORIO VASCO Bilbao, (teléfono). — Ayer noche fue facilitado a los periodistas el siguiente parte de guerra del territorio vasco remitido al Gobierno.

Frente de Elorrio. — Durante todo el día de ayer nuestra artillería ha cañoneado eficazmente las posiciones facciosas, del sector de Anguejar.

En el resto del día ligeras paqueas. En el sector de Elgueta, las fuerzas leales han sostenido durante las veinticuatro horas últimas un intenso tiroteo con los rebeldes.

La aviación republicana evolucionó sobre el campo enemigo a quienes arrojó con señalados acierto gran cantidad de bombas, las que produjeron enormes daños.

Igualmente la artillería bombardeó con gran eficacia las columnas rebeldes. En el sector de Elbar ha transcurado la jornada en completa tranquilidad.

La artillería gubernamental bombardeó un caserío donde los rebeldes tenían emplazada una ametralladora con la que nos hostilizaban.

En el resto de los sectores, nada de particular, a excepción de ligeros vaqueros de fusilería y ametralladora.

EN EL SECTOR DE TOLEDO LOS LEALES OBLIGAN AL ENEMIGO A REPLEGARSE Madrid, (teléfono). — En el sector sur de este frente, continuó ayer mañana la heroica resistencia que las fuerzas leales ofrecen al enemigo, realizándose algunas incursiones y registrándose varios choques con bajas por parte de los facciosos.

Existió un gran nerviosismo en las operaciones por ambas partes.

En la carretera de Toledo se han conseguido nuevas posiciones de gran ventaja para las fuerzas gubernamentales, que obligan a replegarse a los rebeldes.

En Extremadura se detuvo el avance de los facciosos sobre la capital. El enemigo no pudo hacer otra cosa que replegarse.

Las últimas noticias son altamente beneficiosas para la causa del pueblo.

OTROS GRAVES QUEBRANTOS DE LOS FACCIOSOS EN LA JORNADA DE AYER Madrid, (teléfono). — Ayer, en el sector del Guadarrama, el enemigo intentó realizar un furioso ataque en el Alto del León.

A las nueve de la mañana comenzó a bombardear nuestras posiciones de las avanzadas, durante este bombardeo hasta las once, en que comenzó el fuego de fusilería y ametralladora.

Los rebeldes se han mostrado más audaces que otras veces al intentar conseguir sus objetivos. Cada mortal era un nido de ametralladoras y morteros.

No obstante, la actitud de nuestras fuerzas fué de gran serenidad, contestando adecuadamente al ataque.

Los rebeldes iniciaron cautelosamente un avance. Pronto se les vio que preparaban dieciséis camiones, que fueron ocupados hacia el pueblo de Guadarrama. Parece que tenían órdenes de apoderarse a toda costa del pueblo.

Los camiones descendieron a toda velocidad por la cuesta del Alto del León. Entonces los leales les hicieron varias descargas cerradas.

A pesar de ello los rebeldes continuaron avanzando y este fué el momento preciso para que iniciase su intervención la artillería republicana del Guadarrama, cuyos cañones ensilaron la carretera. Los vehículos fueron hechos astillas a cada cañonazo, viéndose las ruinas y restos de los coches por el aire, que se elevaban, a una altura de varios metros. Otros camiones rodaron por la pendiente, quedando destruidos los vehículos en

ULTIMA HORA

EXCELENTES NOTICIAS DEL PAIS VASCO

Bilbao, (teléfono). — Información de las tres tarde.

En el sector de Elorrio, nuestra artillería ha cañoneado con gran acierto las posiciones enemigas. Durante todo el día no ha cesado el fuego de fusil y ametralladora.

En el sector de Errieta ha habido un intenso fuego de fusilería. Nuestras baterías han entablado un duelo con la facciosa al final del cual nuestros artilleros han logrado apagar los fuegos de las baterías rebeldes.

Siguen consolidándose y fortificándose, las posiciones tomadas al enemigo en las últimas operaciones realizadas.

La impresión de este frente es francamente satisfactoria para las fuerzas leales de la República.

La aviación leal ha evolucionado sobre las líneas enemigas, bombardeándolas y causando considerables daños en las posiciones ocupadas por los facciosos.

EXITOS DE LAS FUERZAS LEALES EN EL FRENTE DE ARAGON

Barcelona, (teléfono). — Información de las tres tarde.

Las fuerzas leales que operan en el sector de Tardienta han realizado un brillante avance, complementario de las operaciones últimamente realizadas en este sector consolidándose las posiciones conquistadas recientemente al enemigo. Con este avance nuestras fuerzas han establecido contacto con las tropas de Granja del Cuervo.

En un ataque realizado por los rebeldes, nuestras heroicas fuerzas han rechazado brillantemente los esfuerzos del enemigo para salvar sus líneas.

El enemigo finalmente se ha visto obligado a retroceder con gran número de bajas entre sus filas.

LA MARCHA VICTORIOSA DE LOS MINEROS ASTURIANOS

Gijón, (teléfono). — Información de las tres tarde.

Las fuerzas leales que atacan Oviedo han realizado en el día de hoy algunas operaciones de importancia estratégica que han sido coronadas por el éxito. Las fuerzas rebeldes han sufrido gran número de bajas. Los mineros siguen comportándose heroicamente, luchando como leones.

En diversos sectores de este frente se han presentado a nuestras líneas una guardia de Asalto con tres mujeres, varios soldados y un gran número de soldados que han logrado burlar la vigilancia de los rebeldes.

DETENCION DE UN ESPIA ALEMAN

París, (teléfono). — Información de las tres tarde.

En la frontera franco-hispana ha sido detenido el súbdito alemán Hausman que se hallaba tomando fotografías en los lugares más estratégicos.

Hausman ha sido trasladado a Marsella en donde ha quedado detenido a disposición de las autoridades.

La detención de este espía ha levantado protestas contra los spaises fascistas que están ayudando a los rebeldes contra el legítimo Gobierno de la República Española.

EL ARBITRAJE OBLIGATORIO

París, (teléfono). — Información de las tres tarde.

El presidente del Consejo francés León Blum ha declarado ante los diputados de su minoría en la Cámara, la necesidad de un proyecto de ley sobre arbitraje obligatorio, si las circunstancias lo requieren.

MANIFESTACIONES CONTRA LA EMBAJADA DE ITALIA

Londres, (teléfono). — Información de las tres tarde.

Una gran muchedumbre se ha congregado ante la Embajada de Italia, lanzando gritos hostiles al fascismo internacional.

Varios ladrillos lanzados contra la Embajada han producido la rotura de cristales, y han causado daños de poca consideración.

MEDICAMENTOS PARA LOS OBREROS ESPAÑOLES

Bayona, (teléfono). — Información de las tres tarde.

A San Juan de Luz han arribado importantes cargamentos de medicamentos enviados desde Ginebra en solidaridad a la lucha que sostiene los proletarios españoles.

Los medicamentos serán embarcados en un crucero inglés y conducidos a Bilbao.

La policía intervinio teniendo que dar varias cargas para despejar a la multitud.

TRANSJORTES POR AUTO-CAMION

Servicio diario

LA ILICITANA

MOLINA HERMANOS

De Alicante, Valencia, Vall de Uxó, Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes

AGENCIAS

Valencia: Peayo, 81, Teléfono, 18.822 Alicante: Joaquín Costa, 35, Tel. 2143

Por tierras de Aragón

El cuerpo de Transmisiones del ejército

No solamente con el fusil se logra la victoria del pueblo sobre sus opresores. También se combate al fascismo con los trabajos de retaguardia que regularizan los servicios de la vanguardia; pero inclusive hay otros elementos que intervienen eficazmente en esta guerra-revolución, que constituyen un factor primordial y esencial para el óptimo resultado que se persigue. Me refiero al Cuerpo de Transmisiones del ejército, en la Sección Teléfonos, que con loable y elevadísimo espíritu antifascista, se dedica a conectar verbalmente a los pueblos entre sí, relacionando a los mandos del ejército y de las milicias, para que de una manera rápida y perfecta puedan cumplimentarse las órdenes y demás servicios que corresponden a los teléfonos de campaña.

Mucho se habla y se escribe de la pericia y la valentía de las milicias del pueblo con lamentable olvido de otros cuerpos que con su misión esencialísima coadyuvan al aplastamiento del fascismo. Son héroes anónimos, que al tender un cable que comunica dos o más puestos de mando de las avanzadillas, arriesgan la vida a una posible agresión enemiga, puesto que al arrastrarse buscando fáciles sitios ocultos para cubrir el cable, se aproximan al enemigo o tienen que afrontar riesgos mientras cruzan los más avanzados puestos en cumplimiento de su deber.

Pasa inadvertida para todos la abnegable labor de estos bravos milicianos, que con un simple aparato, unos metros de cable y un teléfono hacen mucho más beneficio a la causa antifascista que un fusil en la vanguardia.

El grupo del Cuerpo de Transmisiones, Sección de Teléfonos, destacado en el Sector de Huesca tuvo la noche pasada ocasión de demostrar la finalidad que le correspondía cumplir, pues al aviso de que las comunicaciones telefónicas entre diversos pueblos de los que constituyen el cinturón de hierro de Huesca, estaban interrumpidas, se puso inmediatamente en movimiento la brigada que dirige el camarada Hernández, que al frente de 5 hombres, alrededor de las 10 de la noche se pusieron en camino de los pueblos incomunicados.

Me figuro la angustia que debieron sufrir los compañeros de algunos puestos de mando al faltarles las comunicaciones verbales con otros puestos. Un caso urgente hubiese encontrado en aquellas críticas circunstancias inevitables obstáculos o un positivo retraso. Las milicias descansaban ajenas a la situación que se encontraba. Sin embargo, en silencio, por las carpenterías, en un pequeño pero potente coche, con los focos apagados, con seis hombres que con los aparatos telefónicos ensayaban y estudiaban la posible localización de la avería.

La primera inspección fué en el pueblo de X. situado a pocos kilómetros de X. Fracasadas las gestiones que se hicieron, continuamos el camino hacia Y. Allí tampoco se obtuvo resultado. Se comunicaba perfectamente con diversas poblaciones, y malamente con otras.

Bajo un cielo estrellado y una espléndida luna, aunque la luminosidad hacia más fácil la distinción de los obstáculos, requería imprescindible una mano experta en el volante, y nuestro chófer lo demostró en todo momento.

Por último se dió la orden de inspeccionar el cable de las avanzadillas. Y así se hizo. A pie, palpando el cordón flexible, localizada la avería por un teléfono de campaña, se iba directamente al lugar de la ruptura.

—¡Ojo, que cerca está el enemigo y puede darse el caso de que algún fascista, por hostilizarnos se acerque mucho! —nos observó pausadamente Hernández.

Adoptamos inmediatamente su consejo. Nos aprestamos a cargar los fusiles. En el silencio de la noche se oyó el chasquido del cerrojo y del cerraje de la bala en su cámara. Después, esperamos unos segundos, como si aquel interrumpido silencio por armas mortíferas, hubiese despertado el instinto agresivo de algún no muy lejano enemigo.

Confidados, al fin, proseguimos nuestro camino.

Huesca recortaba su herida figura en el lienzo estrellado de la noche. Algún plicado redondel del firmamento se trasladaba de sitio repentinamente. Fulgor esplendoroso del tranquilo cielo. Pacificación momentánea de los espíritus en la tierra.

—¡Aquí está! —observó un compañero.

Inmediatamente todos nos dirijimos: el cable estaba bala. —Es debido a una bala. Comunicamos la nueva a los puestos de mando, —ordenó Hernández.

Se enlazó el teléfono e hicimos la llamada.

—Aquí brigada móvil de teléfonos... Aplicamos todos el oído en espera de la contestación.

La respuesta no se hizo esperar: —Aquí Monforite... gracias, camaradas— comunicaba inmediatamente con Fornillos...

Las comunicaciones quedaron restablecidas. La voz corrió por los kilómetros de cable con absoluta normalidad, y todos volvimos al coche.

Al atravesar un descubierto, un poco tarde, nos saludaron unas balas que cruzaron rasgando el aire a muy pocos metros de nosotros. No hicimos caso. Los tiradores ocultos al no ver ningún movimiento en nosotros como si nos hubiéramos percatado de las balas, rectificó la puntería más allá y entonces las balas cayeron más lejos. Nosotros nos reímos al ver con qué facilidad habíamos engañado al enemigo, y nos dirigieron en lugar seguro, salimos con nuestro coche.

Una guardia se nos acercó: —Os tiran a menos de 500 metros... —¡Bah, da lo mismo! —contestamos.

Camina de Séctamo reflexiona sobre la conducta heroica de los milicianos que forman el Cuerpo de Transmisiones. Actitud callada y honrosa, benévola de alguna recompensa que arriesgan su vida a cada momento y estas pequeñas heroicidades constituyen el todo de un plan de guerra. Las comunicaciones son imprescindibles, y la labor silenciosa pero valiosísima de estos hombres, forman una página digna de recordarse.

J. F. GARCIA LOZANO Frente de Huesca, noviembre 36.

Información general

UNA FELICITACION A LOS PILOTOS REPUBLICANOS

Madrid, (teléfono). — Durante la madrugada de hoy ha sido facilitada en el ministerio de Marina y Aire otra nota a la Prensa.

Dice el escrito que el ministro del departamento, con viva satisfacción, ha recibido un telegrama del jefe del Estado Mayor Central, en el que, por orden del ministro de la Guerra fue transmitida al jefe de la Aviación militar el reconocimiento de la tropa a los heroicos aviadores leales y el entusiasmo del pueblo de Madrid por las hazañas realizadas ayer por los valientes camaradas del aire.

Agrega la nota que el último servicio realizado hoy por la aviación republicana ha sido el bombardeo, en Villavieosa de Odon, de una fuerte concentración enemiga, sobre la que arrojó bombas incendiarias, consiguiendo destruir varios camiones e innumerables efectivos.

Los objetivos de la aviación aérea contrastan con los que intenta conseguir el enemigo, que se dedica a bombardear poblaciones indefensas, como ha ocurrido en Alicante, cuyas circunstancias han sido muy significativas.

Por disposición del ministerio de Marina y Aire fué evacuado días atrás todo el material que existía en los aeródromos de Cuatro Vientos y Getafe. Los pabellones quedaron completamente vacíos, dándose después por el ministerio la orden de que fueran destruidos.

DURANTE EL RESTO DE LA JORNADA LA AVIACION LEAL CONTINUO COSECHANDO GRANDES TRIUNFOS

Madrid, (teléfono). — A las ocho de la noche fué facilitada una nueva nota del ministerio de Marina y Aire, en la que se expresa lo siguiente: «Entre Navalcarnero y Mostoles, cerca de Villamiel, nuestros aviadores destruyeron varias bombas sobre las trincheras enemigas, cayendo dos artefactos en las que el enemigo tiene al este de Fuenlabrada.

En las trincheras facciosas del este de Pinto, también cayeron dos bombas, que causaron grandes daños y otros dos explosivos fueron arrojados sobre varios camiones, que se dirigían desde Navalcarnero a Guadarrama.

Del mismo modo fué deshecha una concentración enemiga en el pueblo de Humanes, así como se causaron grandes daños en las cercanías de este pueblo.

Finalmente fueron arrojadas con gran precisión varias bombas sobre el cuartel de artillería de Getafe, causando destrozos de importancia.

IMPRESIONES DE LA PRENSA MADRILEÑA

Madrid, (teléfono). — Los periódicos publican detalles de la victoriosa jornada realizada ayer por nuestra aviación, contra los aparatos rebeldes que intentaron bombardear la capital de la República.

Poco después de las nueve de la mañana tres grandes aviones de bombardeo lanzaron octavillas sobre la población. Se elevaron dos cazas leales que intentaron la persecución de los facciosos. Los aviones de uno y otro bando tomaron altura para entablar combate. Segundos después un caza «Fiat» rebelde, cayó incendiado, viéndose como el piloto se arrojaba al espacio provisto de un paracaídas, llegando lentamente al suelo.

El aparato cayó en una dehesa próxima a Vallecas. Acudieron algunos milicianos que contemplaron cómo azdió el aparato faccioso del que sólo fueron salvadas algunas balas perforadoras de ametralladora. El piloto cayó en el término de Vicálvaro. Presentaba un balazo en la pierna y fué trasladado a Madrid, donde quedó hospitalizado.

El paracaídas que utilizó es de fabricación italiana y entre los restos del avión se observaron algunas inscripciones también italianas.

Mientras el anterior combate se desarrollaba los cazas leales continuaron la persecución de los demás aparatos rebeldes, y después de un arriesgado y emocionante acoso, lograron abatir a otro aparato enemigo, que cayó en un lugar denominado Bosquecillo de Rivas, del término de Arganda.

LOS FACCIOSOS HAN EVACUADO MONDRAGON Y HAN CURSADO ORDENES PARA HACER IGUAL EN VERGARA

Bilbao, (teléfono). — Por noticias que nos merecen todo crédito, se sabe que la evacuación que los facciosos han realizado en Mondragón, ha sido completa, pues nuestras avanzadillas se pasean tranquilamente por los alrededores de este pueblo sin que salga a su paso el enemigo.

También el alto mando rebelde ha cursado las órdenes oportunas para

Comité Provincial de guerra

Gobierno Civil de Alicante
Las necesidades de la guerra im-

La opinión pública ha de ser cola-

Primera. Tan pronto como los con-

Segunda. Dada la señal de alarma

Tercero. El vecindario procurará

Quinta. La circulación de los co-

Sexta. Asimismo la circulación de

Séptima. Se ha dirigido a todas

Octava. Las defensas antiáreas y

Novena. Todos los espectáculos

Décima. Para facilitar el movi-

Se advierte a la vigilancia en con-

Para el supuesto de un ataque

Todos los coches que no lleven

En un radio de veinte kilómetros

De la serenidad y disciplina de

Francisco Valdes y Cases

Comité Popular Provincial de Defensa

Comisión de Guerra
Hecho el estudio de defensa anti-

Los referidos locales, a medida

Estos avisos consistirán: Cuando

2.º Los ciudadanos que se encuen-

3.º Caso de que el refugio no est-

4.º No quedarse a curiosar ni

5.º Desalojar los tranvías y de-

6.º Ayudar con altruismo a los

7.º Los vehículos se dejarán ali-

8.º Se apagarán todas las luces

9.º Se cerrarán las chimeneas,

10. Se cerrarán las llaves de

11. Independientemente de la

Los edificios fijados como refu-

12. Se cerrarán las llaves de

13. Se cerrarán las llaves de

14. Se cerrarán las llaves de

15. Se cerrarán las llaves de

TRIBUNAL POPULAR

Han sido condenados a muerte los dos procesados de Onil

LA SESION DE ANTEAYER POR LA MAÑANA

A la hora anunciada siguió el juicio

Antonio Miró Ribera

Vicente Sempere Bernabeu

Francisco Valdes Casas

Simeon Sanchis Cerda

Cayetano Mira Mira

Teatro Ideal

Doctor Roque Ruiz Olmos

Consejo Municipal de Alicante

Atención Peluqueros

F. Fajardo Guardiola

Atención Peluqueros

Atención Peluqueros

Atención Peluqueros

Atención Peluqueros

Atención Peluqueros

Atención Peluqueros

Previsiones ante los ataques aéreos

Las previsiones que se insertan a

En primer lugar debemos hacer

Una bomba de cien kilos, tamaño

Si el ataque es de día, los que

Si el ataque aéreo es de noche,

También podría ordenarse por

También debería retrasarse el

Para honorarios, Reglamento y

Horas de matrícula de 4 a 9 de

Queda abierta la matrícula en

Horas de matrícula de 4 a 9 de

Para honorarios, Reglamento y

Horas de matrícula de 4 a 9 de

Para honorarios, Reglamento y

Horas de matrícula de 4 a 9 de

Para honorarios, Reglamento y

Horas de matrícula de 4 a 9 de

VIDA MUNICIPAL

Ayer celebró sesión el Consejo

Ayer a las siete y con la asistencia

Después de leída el acta del día

La Corporación queda enterada

Después de leída el acta del día

VIDA MUNICIPAL

Ayer celebró sesión el Consejo

Ayer a las siete y con la asistencia

Después de leída el acta del día

La Corporación queda enterada

Después de leída el acta del día

¿QUERIS LA SALUD?



FERRO - QUINA - BISLERI

El remedio más eficaz y seguro,

Movimiento del Puerto

LLEGADOS

Despachados

DOCTOR

Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios

ELECTROCARDIOGRAFIA

F. Fajardo Guardiola

F. E. I. E. P. U. G. T.

Teatro Principal

SABADO 7 NOVIEMBRE 1936

USTED TIENE OJOS DE MUER FATAL

2 Secciones a las 6 y 10 noche

